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1° Teste

Atencao: As respostas as perguntas seguintes devem ser cuidadosamente justificadas em folha(s) do caderno de prova,

devidamente identificada(s) com o nome e o nimero de aluno.

d 1
[3.5] 1. Considere a equacgao diferencial d—y =y ( — tan x) + x cosz.
x x

(a) Mostre que p(z) = é um factor integrante da equagdo diferencial.
xTCcos

(b) Determine a solucao y(x) da equacdo que verifica a condicao inicial y(7) = 0 em I =|7, 5F[.

Mude de Folha

[3.5] 2. Considere a equacdo diferencial i’ = y2e®.
(a) Verifique se a equagdo admite solugoes de equilibrio (ou seja, solugbes constantes), e em caso afirmativo
determine-as.

(b) Determine a solucdo y(x) da equagao que verifica a condigao inicial y(0) = —1.

Mude de Folha

[2.5] 3. Determine um valor aproximado da solugao do problema de valor inicial:

y =4—2zx

y(0) = 2.

no ponto x = 2 utilizando o método de Euler com um passo de Az = 0.5.

Compare com a solugao exacta do problema indicando o erro absoluto cometido.

Mude de Folha

2 2
[2.5] 4. Considere a superficie S definida pela equacao = = yz + ZZ
(a) Classifique a superficie.

(b) Verifique se S se trata de uma superficie de revolugao, e em caso afirmativo descreva essa revolugao (isto é,

indique que curva roda em torno de que eixo).

(c) Escreva a equagao da superficie que se obtém por reflexdo de S no plano y = z.

Mude de Folha



. Descreva a regiao por

=

[3.0] 5. Considere a regiao R do plano definida pelas pelas condigoes y > 0 e (z — %)2 +12 <

meio de inequacoes da forma:
r1(0) <r < ry(0)

01 <0<0,

onde (r,0) sdo as coordenadas polares de um ponto do plano.

Mude de Folha

[5.0] 6. Considere a equagao diferencial ' = f(ax + by + ¢) em que f : R — R é uma fungao continua e a + bf(t) # 0,

para todo o t € R.

(a) Mostre que uma mudanca de varidvel u(z) = ax+by(z)+c transforma a equagdo numa equagao de varidveis

separaveis.

(b) Usando o método agora descrito resolva o PVI: ¢/ = €2**¥~1 — 2 com y(0) = 1.



